Základní provedená opatření 
Aktualizována varovná informace pro obyvatelstvo – dosažen Q20, průtok 85 m3/s. Dochází k zaplavování dolního centra města Liberec, předpokládá se další zhoršování situace.
Žádáme občany, aby do zasažených lokalit nevstupovali a nekomplikovali činnost záchranných složek.
Je přerušena hromadná doprava směr Jablonec nad Nisou.
[bookmark: _GoBack]Vznesen požadavek na přemístění evakuačního autobusu a tatry ze stanice HZS Jablonec na stanici HZS Liberec.
Evakuace:
Zaplaveny jsou části Nového města, Dolní centrum, Rochlice – ul. Dr. Milady Horákové, Vratislavice – areál Bytexu, Machnín, Stráž nad Nisou – areál Lites a obytné domy v lokalitě.
Požadavky na náhradní ubytování zatím nebyly vzneseny. Obyvatelé zasažených domů nepožadují náhradní ubytování, toto řeší náhradním ubytováním u příbuzných.
Pro případné potřeby evakuace byla prověřena spojení na dvě zařízení CO (na každém břehu řeky Lužické Nisy jedno zařízení), a to základní škola 5. května a Ještědská. Zařízení jsou schopna v reálném čase zahájit činnost. Byl kontaktován i obslužný personál CO k uvedené do pohotovosti.
Na KOPIS byla vznesena žádost na pohotovost JSDHO Liberec Karlinky na vlastní zbrojnici.
Vyhodnocení situace dopravy při Q20:
Zatopeno - část Nového města, Dolní centrum (Reslova, Barvířská, Vrabčí, spodní část ul. 1, máje, Jánská, parkoviště KÚLK včetně suterénu budovy KÚLK a Eurodům), Rochlice – ul. Dr. Milady Horákové, Machnín a Stráž nad Nisou (zaplavena Kateřinská ulice, areál Benteleru a Bytexu, sklady Tesla a Keramika CZ).
Tato zpráva je poskytnuta i regionálním stanicím.
